
D.R.S. n.  3217                                                                            

REPUBBLICA ITALIANA 

REGIONE SICILIANA 

ASSESSORATO DELLE AUTONOMIE LOCALI E DELLA FUNZIONE PUBBLICA 

DIPARTIMENTO DELLA FUNZIONE PUBBLICA E DEL PERSONALE 

 

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO 12 ° 

Ufficio Procedimenti Disciplinari 
 

VISTO  lo Statuto della  Regione Siciliana; 

VISTA  la L.R. 15/05/2000 n. 10; 

VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001 n. 165 e le sue successive modifiche ed integrazioni;  

VISTO il C.C.R.L. del personale con qualifica  dirigenziale della Regione siciliana  e degli Enti di cui 

all'art. 1 della legge regionale 15 maggio 2000, n. 10. Quadriennio giuridico 2002 – 2005 e per i 

bienni economici 2002 – 2003 e 2004 – 2005 ed in particolare l'art. 57; 

CONSIDERATO che ai sensi della norma di cui all’art. 55 bis del sopracitato Decreto Legislativo è da 

considerare come norma inderogabile che impone che tutte le sue fasi del procedimento 

disciplinare siano svolte, a pena di incompetenza assoluta, esclusivamente dall’UPD che è anche 

l’unico organo competente alla irrogazione di sanzioni (e delle misure cautelari), ad eccezione 

del rimprovero verbale; 

VISTO il Decreto del Presidente della Regione Siciliana  n. 12 del 27 giugno 2019 che ha istituito, 

nell’ambito della rimodulazione degli assetti organizzativi del Dipartimento Regionale della 

Funzione Pubblica, “ il Servizio  12 - Ufficio Procedimenti Disciplinari e Attività Ispettiva della 

Funzione Pubblica”; 

VISTO  il D.R.S. n. xxxx del xx xxxxx xxxx con il quale la dott xxxxxx xxxxx, natx a xxxxxx il 

xxxxxxxx, xxxxxxxx xxxxxxxx,  in servizio presso il Dipartimento regionale dellxxxxxxxxxx, 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, è stata sospesa obbligatoriamente 

dal servizio a far data dal xxxxxxxxxxxx per effetto dell'ordinanza di applicazione della misura 

cautelare dell'obbligo di dimora nel Comune di residenza emessa nei confronti della precitata 

xxxxxxxx dal GIP del tribunale di xxxxxxxx in data  xxxxxxxxx; 

VISTA  l'istanza del xxxxxxxxx della dott xxxxxxxxxxxxxxx, assunta al protocollo dell'UPD in data 

xxxxxxxxxx al n. xxxxxxxx., con la quale xx precitata chiede la riammissione  in servizio a 

seguito dell'ordinanza n. xxxxx Lib. del Tribunale di xxxxxxx, Sezione del Riesame, allegata 

all'istanza, che  ha annullato la misura precedentemente applicata nei suoi confronti dal G.I.P. del 

tribunale di xxxxxxxx con l'ordinanza del xxxxxxxxxx; 

VISTA  l'ordinanza n. xxxxxxxxx Lib. del Tribunale di xxxxxxxxx, Sezione del Riesame emessa in data 

xxxxxxxxx che  “... accoglie la richiesta di riesame proposta nell'interesse di xxxxxxxxxxxxx, 

c.s. generalizzata, e per l'effetto annulla l'ordinanza resa dal Tribunale di xxxxxxxx in data xx 

xxxxxxxxxxx...”; 

VISTA la nota n. xxxxxx del xxxxxxxxx del Dirigente Generale del Dipartimento regionale dell 

xxxxxxxxxxxxxx, assunta al protocollo dell'UPD  il xxxxxxxxx al n. xxxxxx., con la quale il 

predetto Dirigente Generale, anch'esso destinatario della superiore istanza di riammissione in 

servizio del xxxxxxxxx della dott xxxxxxxxxxxx, dichiara in riferimento a tale istanza che “ … è 

intenzione procedere alla risoluzione del contratto di lavoro vigente del dirigente in questione e 

contestualmente conferire un nuovo incarico per una postazione dirigenziale vacante, nulla osta 

alla riammissione in servizio....”; 

RITENUTO, per quanto sopra esposto, di dover disporre  la riammissione in servizio della dott xxxxxx 

xxxxxxxxxxx,  natx a xxxxxx il xxxxxx, xxxxx xxxxx xxxxxx,  presso il Dipartimento regionale 

dell xxxxxxxxxxx; 



 

   D E C R E T A  

 

Art. unico 

              Per le finalità e le considerazioni esposte in premessa, si dispone la revoca della sospensione dal 

servizio imposta con il D.R.S. n. xxxxx del xx xxxxxx xxxxx nei confronti della dipendente 

regionale a tempo indeterminato dott xxxx xxxx xxxxx xxxxx,  natx a xxxxxx il xxxxxxx, 

xxxxxx xxxx xxxxx, in servizio presso il Dipartimento regionale dell xxxxxxxxx, e la contestuale 

riammissione in servizio della medesima presso il predetto Dipartimento.  

 

              Il presente provvedimento sarà notificato all’interessato ed al Dirigente Generale del Dipartimento 

Regionale dell xxxxxxxxxxx a cura del Servizio 12 UPD. 

  

              Il presente provvedimento sarà trasmesso alla competente Ragioneria Centrale. 

 

Palermo, li  16 Luglio 2020 

Il Dirigente del Servizio 12 – UPD  ad interim 

F.to Ugo Callari 

 

 

 
VISTO SI PUBBLICHI 

Il Dirigente del Servizio 12 UPD ad interim 

F.to Ugo Callari 


